美国政府"停摆"整四周

20多个州发起诉讼 要求动用联邦应急资金

新华社华盛顿10月28日电 美国联邦政府28日"停摆"已整整四周,一个数千万人依赖的联邦食品 援助项目即将耗尽资金。民主党主 政的25个州和首都华盛顿当天对联 邦政府提起诉讼,要求动用联邦应 急资金,以维持这一项目。

据美国《政治报》网站报道,诉讼在马萨诸塞州一家联邦法院提起,要求推翻联邦政府早先要各州停止发放食品援助福利的指令,并要求农业部动用所有可用资金,以确保"补充营养援助计划"在11月份继续执行。各州参与诉讼的官员认为,农业部打算暂停这一项目的资

金发放,违反了联邦法律。

由于政府"停摆","补充营养援助计划"将于本月31日耗尽资金。这一项目覆盖全美约4200万人,约占总人口八分之一,其中大多数人的收入低于贫困线。接受援助的人可使用联邦食品救济金在指定商店

美国农业部9月表示,打算在"停摆"期间使用联邦应急资金维持"补充营养援助计划"运行。但10月25日,农业部宣布暂停这一项目,11月1日将停止发放食品救济。媒体披露的农业部一份备忘录显示,联邦政府拒绝动用这笔总额

约50亿美元的应急资金维持"补充营养援助计划",理由是法律规定应急资金应用于赈灾之类用途,不能用于日常福利开支。此外,农业部还表示,如果各州11月暂时分摊这一项目的费用,之后不会从联邦政府获得补偿。

民主党方面强烈反对此举。国会参议院民主党领袖舒默表示,政府不为食品救济项目提供资金是"残忍行为"。参与28日诉讼的多名州总检察长致信农业部长罗林斯,要求农业部对资金延迟拨付作出法律解释,并在"补充营养援助计划"停止前提供可能的干预方案。

防预算和发展国防产业,大幅增强自我防卫力量,减轻美国防务负担。同时,韩国将通过扩大对美投资与进口等措施,进一步巩固和深化韩美同盟关系。特朗普表示将继续与韩国保持良好关系,共同解决朝鲜半岛问题。

韩美总统会晤 讨论巩固同盟关系

新华社韩国庆州10月29日电 韩国总统李在明29日在韩国庆州同 到访的美国总统特朗普会晤,讨论 巩固韩美同盟等问题。

据韩国总统府消息,李在明在会晤中表示,韩国计划通过提高国

非洲国际农业博览会 关注智慧农业

10月28日,在肯尼亚首都内 罗毕举行的2025非洲国际农业博 览会上,展商向来宾介绍产品。

2025 非洲国际农业博览会 28 日在肯尼亚内罗毕开幕。本届博览 会汇聚 100 多家中国参展商,涵盖 农用机械、兽医兽药、育种和食品加 工等多个领域。 新华社 发



乌克兰需融资购买40亿立方米越冬天然气

新华社基輔10月28日电 乌克 兰国家石油天然气公司董事会主席 谢尔盖·科列茨基28日表示,为了平 稳度过今年秋冬供暖季,乌克兰需要 额外进口超过40亿立方米天然气。

科列茨基在乌首都基辅一场 新闻发布会上说,俄军当天对乌天 然气设施发动10月以来第七次空 袭,袭击导致波尔塔瓦州的天然气 设施受损。

科列茨基说,因俄军袭击导致 天然气生产设施受损减产,乌方今 年秋冬需要额外进口超过40亿立方 米天然气,为此,需额外融资19亿美 元。在乌政府支持下,国家石油天然 气公司目前已募集到大部分资金。 据乌克兰国家通讯社 24 日报 道,乌总理斯维里坚科当天在乌最 高拉达(议会)接受问询时称,乌克 兰已实现在今年秋冬供暖季前储备 132亿立方米越冬天然气的目标,但 因为俄军持续空袭乌天然气生产设 施,乌方需要额外进口天然气以弥 补国内产能损失。

亚马逊宣布:计划裁员约1.4万人

新华社旧金山10月28日电 全球电子商务巨头亚马逊公司28日宣布,计划裁减约1.4万名公司职员,以精简运营、加快人工智能部署。

亚马逊人力体验与技术高级副总裁贝丝·加莱蒂当日致信员工说,人工智能是自互联网诞生以来最具变革性的技术,使企业能够以前所未有的速度

创新。此次裁员旨在通过将资源重新分配到优先领域,让公司"更加强大"。

亚马逊今年二季度净销售额达 1677亿美元,同比增长13%。加莱蒂 承认,鉴于公司业绩良好,裁员可能 会引发质疑,但这是必要的,因为 "世界正在快速变化"。她表示,2026 年亚马逊将继续实施扁平化架构调 整,实现效率提升,同时在关键战略领域扩大招聘。

业内人士认为,生成式人工智能的兴起正在重塑劳动力结构。亚马逊首席执行官安迪·贾西今年6月表示,随着人工智能技术加速应用,公司部分工作的人员需求减少,而新的工作对人员的需求在增加。

巴阿新一轮对话: "未能达成可行的 解决方案"

新华社伊斯兰堡 10月29日 电 巴基斯坦新闻与广播部长阿陶拉·塔拉尔29日说,连日来巴 基斯坦与阿富汗在土耳其伊斯坦 布尔举行的新一轮对话"未能达成可行的解决方案"。

塔拉尔当天在社交媒体上发表声明说,本轮对话期间,巴方多次就"巴基斯坦塔利班""俾路支解放武装"等恐怖组织的跨境恐怖活动问题同阿方交涉,要求阿方履行向巴方及国际社会所作承诺。巴方在对话中向阿方提交证据,以证明部分对巴恐袭是在阿境内策动,且证据得到阿方及对话主办国土耳其、卡塔尔的确认。

声明还说,对话过程中,阿方不断偏离核心议题,也未就打击上述恐怖组织作出明确保证,还采取推诿指责的态度应对巴方。对话未能达成可行的解决方案。

目前,阿富汗官方尚未对巴方声明做出回应。

巴基斯坦和阿富汗近日在边境地区多次发生交火。卡塔尔外交部本月19日说,在卡塔尔和土耳其的斡旋下,巴阿同意立即停火,并将继续会谈确保实现停火的可持续性。本月25日,巴阿开始在土耳其伊斯坦布尔进行新一轮对话,商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

美国10月消费者 信心指数回落

新华社纽约10月28日电 美国研究机构世界大型企业研究 会28日发布的调查数据显示,联 邦政府"停摆"持续,令消费者担 忧。10月美国消费者信心指数从 9月修订后的95.6下滑至94.6。

在该指数的组成部分中,消费者对当前商业和就业市场条件的评估指数上涨1.8点,至129.3。反映短期收入前景、商业和就业市场环境的消费者预期指数则回落2.9点,至71.5,明显低于通常显示将出现经济衰退的临界点80。

世界大型企业研究会高级经济学家斯蒂芬妮·吉夏尔说,评估指数在9月份下跌后有所回升,表明消费者对当前商业状况的看法略有好转,对当前就业市场的评估自2024年12月以来首次改善。另一方面,预期指数的三个组成部分均有所减弱,表明消费者对未来就业机会和未来商业状况略显悲观,对未来收入的乐观情绪略有回落。